

信息技术与工程学院留学归国人员专题讲座

2017年9月19日下午4时，信息技术与工程学院组织召开关于归国人员专题讲座，董云云老师就在芬兰坦佩雷应用科技大学半年来的学习和生活作一个专题报告。



本次活动分三个模块进行。活动伊始，董老师对芬兰和坦佩雷做了简单的介绍，学习的地点在芬兰的坦佩雷应用科技大学，董老师重点介绍了对芬兰大学教育方法的了解，并围绕管理体制、教学模式、教学方法等方面对坦佩雷应用科技大学本科生的教育教学做了比较详细阐述，使大家对芬兰大学有了一个大致的了解。芬兰的教育自主权高，学校和老师可以决定如何分配课程。芬兰的基础教育阶段学生没有国家考试，这与我国的基本差别比较大。之后，董老师分享她在芬兰的学习经历。在访学期间，她参与了坦佩雷应用科技大学的各种教育环节以及各项科研活动。她不仅对坦佩雷应用科技大学的教学方法和教育管理制度进行了全方位了解，也为我校教育改革提供宝贵经

验。同时她还和坦佩雷应用科技大学相关教师就教学和科研方面的一些问题进行了探讨。除此还在坦佩雷大学和坦佩雷理工大学等高校参加了一些讲座。最后,董老师提出了一些可以向他们借鉴的一些方法。诸如,增加 MOOC 课程,增加双语教学,开放考试等等。这些建议都十分具有建设性。

报告观点新颖,内容充实,使与会教师对芬兰访学的过程有了较为全面的了解,为信息技术与工程学院教师今后的出国访学起到了积极的借鉴和指导作用。讲座结束后老师们进行了交流,沟通和探讨学习心得,取得了良好的效果。